
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA MARIA 
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS E HUMANAS 

CONSELHO DO CENTRO 
ATA DA 546ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 
001 

002 

003 

004 

005 

006 

007 

008 

009 

010 

011 

012 

013 

014 

015 

016 

017 

018 

019 

020 

021 

022 

023 

024 

025 

026 

027 

028 

029 

030 

031 

032 

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, na 

sala virtual do Google Meet, informado por e-mail 30 minutos antes do horário da 

reunião, sob a Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 

546ª Sessão Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes 

Conselheiros: Wanderlei Jose Ghilardi, Adriano Comissoli, Andre Zanki Cordenonsi, 

Angela Araujo da Silveira Espindola, Atila Augusto Stock da Rosa, Breno Augusto Diniz 

Pereira, Carlise Porto Schneider Rudnicki, Carlos Augusto Sartori, Carlos Henrique 

Armani,  Caroline Rubin Rossato Pereira, Clarissa Tochetto de Oliveira, Cristina 

Kologeski Fraga, Cristina Marques Gomes, Daniela Richter, Danilo Ribas Barbiero, 

Eduardo Vicentini de Medeiros, Eliete dos Reis Lehnhart, Eugenio de Oliveira 

Simonetto, Flavia Luciane Scherer, Francisco de Paula Sousa de Mendonça Junior, 

Günther Richter Mros, Igor Castellano da Silva, Jordana Marques Kneipp, Julio Eduardo 

Rohenkohl, Juselia Paula da Silva, Kelmara Mendes Vieira, Laura Helena Guedes Paz, 

Laura Senna Ferreira, Liliane Dutra Brignol, Luciano Mattana, Luiz Henrique Figueira 

Marquezan, Maicon Elias Kroth, Mari Cleise Sandalowski, Maria Cristina Gomes da 

Silva D'ornellas, Mariana Flores Da Cunha Thompson Flores, Mauricio Severo, Miguel 

da Silva Rodrigues, Monica Elisa Dias Pons, Ney Izaguirry de Freitas Junior, Paulo 

Roberto Langwinski, Rafael Santos de Oliveira, Raone Somavilla, Reisoli Bender Filho, 

Roni Storti de Barros, Rosana Soares Campos, Rosane Janczura, Sandra Dalcul 

Depexe, Tiegue Vieira Rodrigues e Vinícius Costa da Silva Zonatto. Justificaram a 

ausência os conselheiros: Wanderlei Jose Ghilardi, Angela Araujo da Silveira 

Espindola, Carlise Porto Schneider Rudnicki, Carlos Augusto Sartori, Clarissa de 

Oliveira, Jair Krassuski, Jorge Cruz, Marcos Fanton, Clarissa Tochetto de Oliveira, 

Cristina Kologeski Fraga, Cristina Marques Gomes, Daniela Richter,  Eduardo Vicentini 

de Medeiros, Eugenio de Oliveira Simonetto, Vania Estivalete, Flavia Luciane Scherer, 

Francisco de Paula Sousa de Mendonça Junior, Günther Richter Mros, Igor Castellano 

da Silva, Jana Zappe, Kalinca Becker, Luciano Mattana, Luiz Henrique Figueira 

Marquezan, Maicon Elias Kroth, Maria Cristina Gomes da Silva D'ornellas, Monica Elisa 

Dias Pons, Rafael Santos de Oliveira, Tiegue Vieira Rodrigues, Simone Campos. 

Havendo quórum, foi iniciada a 546ª Reunião do Conselho do CCSH. O Presidente deu 

posse aos Conselheiros: Thiago Xavier – Coordenador do Curso Superior de 

Tecnologia em Gestão de Turismo; Mari Cleise Sandalowski – Chefe do Departamento 
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de Ciências Sociais; Mariana Flores da Cunha Thompson Flores – Coordenadora do 

Curso de História Bacharelado; Marta Rosa Borin – Coordenadora do Programa de Pós 

– graduação em Patrimônio Cultural; Fabio Jardel Gaviraghi – Subchefe do 

Departamento de Serviço Social; Angélica Dotto Londero – Coordenadora Substituta 

do Curso de Psicologia; Fernanda Kieling Pedrazzi – Subchefe do Departamento de 

Arquivologia; Jaqueline Quincozes Kegler – Coordenadora substituta do Curso de 

Relações Públicas; Marcele da Rosa Zucolotto – Coordenadora Substituta do Programa 

de Pós – graduação em Psicologia; Nikelen Witter – Coordenadora Substituta do Curso 

de História Licenciatura; Fabiano Maggioni – Coordenador Substituto do Curso de 

Publicidade e Propaganda; Nina Desconzi – Coordenadora Substituta do Programa de 

Pós- graduação em Direito; Cristino Soares – Coordenador Substituto do Curso de 

Ciências Contábeis; Mitieli Seixas da Silva - Coordenadora Substituta do Curso de 

Filosofia Licenciatura, dando boas-vindas a todos e desejando bons trabalhos nesta 

Plenária. O Presidente colocou em votação a Ata da Reunião 545ª. Em votação: 

Aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou sobre alguma modificação na 

pauta, mas não houve manifestação. Passou-se então para a leitura da PAUTA da 

reunião. Pauta 1 –  Ato de Ajuste de PPC n. 23081.059622/2021-20 - Encaminhamento 

de normas de TCC e Estágio Obrigatório do Curso de Arquivologia após atualização do 

NDE e aprovação do colegiado. Interessado: Curso de Arquivologia. O presidente 

informa que fará a leitura do parecer do professor Eduardo de Medeiros, pela Comissão 

de Ensino, tendo em vista que ele está em férias. O diretor realiza a leitura do parecer 

favorável ao Ato de Ajuste. Em votação: Aprovada por unanimidade. Pauta 2 - 

Processo de Dispensa de Disciplina n. 23081.005878/2021-17 -  Solicita Processo de 

Dispensa de Disciplina na disciplina Economia Brasileira Contemporânea A (ERI1072). 

Interessado: Jonathan Araújo da Cruz Silva. Novamente o presidente explica que a 

mesa fará a leitura do parecer do professor Eduardo pela Comissão de Ensino. O diretor 

realiza a leitura do parecer que indefere a solicitação. Em votação: Aprovado por 

unanimidade. Pauta 3 - Processo n. 23081.061567/2021-38 -  Requer Promoção de 

Classes E – Titular. Interessado: Diorge Alceno Konrad. O presidente solicita a leitura 

do parecer pelo conselheiro Breno Pereira pela Comissão de Legislação e Normas. O 

relator faz a leitura do parecer favorável à homologação dos nomes indicados para 

compor a Comissão Especial, sendo a mesma composta pelos professores Sergio 

Alfredo Massen Prieb– presidente (UFSM) Aldrin Armstrong Silva Castellucci (UNEB); 

Antonio Carlos Mazzeo (UNESP); Norberto Osvaldo Ferreras (UNICAMP); Alberto 

Manuel Quintana, (UFSM) – suplente e Lorena Almeida Gill (UFPEL) - suplente. Em 
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votação: Aprovado por unanimidade os nomes indicados. Pauta 4 – Licenças do 

Google Workspace for Education. O diretor explica que no final do mês de junho a 

Direção recebeu do CPD um memorando que informava que o Centro havia recebido 

94 licenças Google Education Plus. E, que antes de trazer para o Conselho, foi buscar 

informações com o CPD sobre o que se tratavam essas licenças. Foi informado que, 

em janeiro expira o prazo da UFSM para uso das licenças do Google que haviam sido 

liberadas para os e-mails @gmail ou @ufsm e com isso, quem não tiver a licença não 

conseguirá mais realizar e gravar reuniões. Desta forma, o presidente expõe para os 

conselheiros que é necessário fazer a distribuição das mesmas. A conselheira Kelmara 

se manifesta dizendo ser impossível manter as aulas em REDE sem ter liberação da 

licença básica, a qual se tem no momento e que se faz necessário brigar por mais 

aquisições destas licenças. O conselheiro Adriano Comissoli sugere que se diminua o 

número de licenças plus, mantendo uma para cada curso de graduação e pós, de forma 

a contemplar eventos que se realizem e que a universidade adquira mais licenças 

básicas.  O presidente sugere que este assunto retorne como ponto de pauta na 

próxima reunião e que conversará com o presidente do CPD para solicitar o que foi 

recomendado pelo Conselho. Os conselheiros se manifestam favoráveis ao 

encaminhamento. Pauta 5 – Recomposição da Comissão Disciplinar Discente referente 

ao Processo n. 23081.061089/2020-85. O presidente explica que será substituído o 

membro discente, saindo a acadêmica Bianca Leticia Alves Garcia, Matrícula 

201811964 e entrando a acadêmica Jaíne Pompeo Rodrigues, matrícula 201810230. 

Em votação: Aprovado por unanimidade a substituição. Pauta 6 – Recomposição das 

Comissões. O presidente informa que precisam ser recompostas três comissões: A 

Comissão de Ensino, com a saída do professor André Cordenonsi. A Comissão de 

Extensão, na vaga da professora Janaina Xavier e a uma vaga de suplente no CONSU 

que também antes era ocupada pelo professor André. A professora MItieli Seixas da 

Silva se candidata para a Comissão de Ensino. O professor Adriano Comissoli se 

dispõe a fazer parte da Comissão de Extensão. O conselheiro Breno indica o professor 

Ney Izaguirry de Freitas Junior para ser o representante suplente do CCSH no CONSU, 

o que é aceito pelo mesmo. Não havendo mais interessados. Em votação as 

recomposições. Aprovadas por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: O presidente 

informa que no dia 12 de agosto ocorreu uma reunião com a PROGRAD e que a Pró – 

reitoria informou que está trabalhando em uma Instrução Normativa para disciplinas de 

estágios não obrigatórios. Seriam disciplinas de fluxo contínuo, com 2 créditos (30hs), 

e no máximo 10 alunos por professor, sem computar carga horária para os alunos. A 
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conselheira Kelmara Vieira comunica que em Reunião do Comitê Assessor da PRPGP, 

foi informado que em breve sairá Edital Interno APCN e que os interessados em 

apresentar propostas podem começar a trabalhar, pois acreditam que no final do ano 

ou início do próximo deverá sair o Edital da CAPES. Ainda, a conselheira 

complementou que o momento está mais favorável para aberturas de doutorados ou 

junção de Programas do que para aberturas de novos cursos. Ressaltou também, sobre 

o a possibilidade de sair uma nova Resolução para os cursos profissionais e que 

possivelmente estes receberiam maior atenção por parte da CAPES. A conselheira 

Andrea Narriman pontua que está muito preocupada com o fato dos alunos poderem 

matricular-se em diversas disciplinas, sem limite máximo de carga horária. O que está 

acarretando muitas desistências e reprovações. O conselheiro Breno Pereira explica 

que essa alteração foi solicitada pelos alunos junto a PROGRAD, para que ocorresse 

durante o REDE. Ainda, sugeriu que enquanto representante do CEPE pode retornar 

essa discussão com a PROGRAD. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente 

sessão. E para constar, eu, Camila Almeida, Secretária do CCSH, lavrei a presente Ata 

que assino com o Senhor Presidente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


